OTBeTbl K NepBoM YacTy BapmaHTa Ne30

Me No
23aHKnA, 3a43aHKNA,
OTEET oTBEeT

1) 35 15) 3254
2)521 16) 52

3) 24 ]1245
4) 25 18) 2

5) 942 9]433
6) 53 20) 626
7)6412 21)4312
8) 6252 22)1232
9) 53 23) 54

10) 555 24) 3354
11) 24 25) 323
12) 125 26]280
13) 34 27) 9,

14) 4265 28]1 31

OTBeTbl KO BTOpOW YacTm BapmaHTa Ne30

3alaHne Ne29

Cr,03 + 3KNO; + 2Ba(OH), = 2BaCrOy4 + 3KNO; + 2H,0

2Cr+3 -6e~ — 2Cr+6|1
N*+2 42~ — N*3 .3

XPOM B CTENeHW OKNTIEHWA +3 (Unn okcug xpoma (1)) ABnAeTCA BOCCTaHOBUTE/EM,;
330T B CTEMEHW OKUCIEHNA +5 (MK HUTPAT Kanua) - OKWCIWTenemM.



3agaHune 30
3Ba(OH), + 2(NH,4);HPO, = Bas(POs) + 4NHs + 6H50
3Ba%* + 60H + 4NH." + 2HPO,? = Bas(PO4); + 4NH; + 6H,0

3Ba” + 60H + 4NH." + 2HPO,® = Ba(PO4)z + 4NH3 + 6H,0 (cokpalleHHOe NoHHoe
YPaBHEHWe COBMagaeT C NOAHLIM MOHHEIM)

3ajaHune 31

1) Na;0; + SO; = Na;S0,

2) 2H,0 = 2H, + 05

3) 2NaHCO3 = Na,C0O5 + CO5 + H,0

4) Al5(S04)z + 3NayCO5 + 3H,0 = 2AI(0H)s + 3Na;S0,4 + 3C0O;
3ajaHune 32
1) BroCH-CHoCHy-CHBry + 4KOH —» ;;C-CHECHE—C;; + AKBr + 2H,0

2) g;C—CHQCHg—c;g + 2Ho £y HO-CHoyCHy CHoCHo-OH

3) HO-CHoCH2 CHaCH2-OH + 2HC| = CI-CH2CHa CHoCHo-Cl + 2H0

w0 CHo-CHp
4) CI-CHoCHyCHoCHo-Cl +Zn —» | | +ZnCly
CHo—CHop

CH,—CH, .
5 | | +Hy =5 CH3yCHyCHoCHs
CHy—CHs,



3agaHwve 33

B cTakaH ¢ 26%-HeIM pacTBoOpoM xnoprda xenes3a (lll) BHecnn HaBecky Xene3sHomn
CTPYXKW 1 HarpeBany HekoTopoe Bpems. B MOMEHT, Koraa konmuyecTeo MoHoe Fe?*
cTano paeHo 0,24 MONkL, OCTATOK CTPYXKKW OTASAWAK OT PACcTBOPa MArHUTHOW
cenapauwei. B obpasoBaBWWACA pacTBOp NPONYCTUAW razoobpasHeli xnop 4o
MOMEHTA, KOTA3 OTHOLEHWE KONWYECTE MOHOB FeZ* n Fe3* ctano paeHo 1:4.
OTaeneHHy paHee xenesHyH CTPYKKY CMeLlany ¢ oNONHWTENLHEIM KONWYEeCTBOM
Xenesa u BHecnu B NonyyeHHIA pacteop. MNocne obpazoBaHnA 04HOPOAHOIO
pacTeopa bez ocagka gobaewnm 260 r pacTeopa cynbdraa kanua. ObpazoBaBLLINACA
NpW 3TOM 0Cafok NpeAcTaenan coboi eAMHCTBEHHOE COeIMHEHWe, 3 PACTBOP Haj
0CaAKOM UMeN HelTpanebHy cpedy. BelYncinTe MaccoBy AONK BOJALI B KOHEYHOM
pacTeope, ec M3BECTHO, YTO BCEro B X04e 3KCMepuMeHTa cnons3oeann 13,44
XenesHon cTpykki. McnapeHneM Bogel B xo4e BCex NpoLeccoB npeHebpeus.

B oTEeTe 3anuInTe ypaBHEeHWA peakuWii, KOTopkle yKa3aHsbl B YCNOBMK 334a4K, 1
npueeguTe Bce HeobXxoAMMEle BEIUWCNEHWA (YKa3bIBaliTe e AMHULLI U3MEpeHa
NCKOMBIX GU3NYECKMX BENUYKH).

PeweHwWe:

2FeCls + Fe = 3FeCly (1)
2FeCl; + Cl; = 2FeClz (1)
FeCl; + K35 = FeS + 2KCI (1IN

BhlumncanMm KONWYeCTBO Xefes3a, KOTOPOoe U3PaCX040Bany B X04e peakLMi:
n(Fe 0buwl.) = m(Fe)/M(Fe) = 13,44/56 = 0,24 monb

MockonbKy HaM M3BECTHO KonWu4yecTBo 0bpazoeaewelica conn xenesa (/) B nepeoi
peakuuK, cnpaeegnnesl OyayT cnegyroLmMe 3anncu:

n(Fe peakyus |) = n(FeCl;)/3 = 0,24/3 = 0,08 mone
n(Fe peakyusa lll) = n(Fe obw.) - n{Fe peakuwa 1) = 0,24 - 0,08 = 0,16 Mok

n(FeCls peakuws ) = 2n(Fe 3 peakuwsa) = 0,32 mons



n(FeCl; nocne gob. xnopa) = n(FeCls peakyws IlI)/4 =0,32/4 = 0,08 monb

Mockoneky Beino 0,24 mone conu xeneza (1), a octanock 0,08 MoNk, MOXHO CKa3aTk,
YTo K2 Hee nonyunnocs 0,16 mons conu xeneza (lll). Torga MsHauyansHo Oeino 0,32
Mone conu xene3a (lll). Berdncnnm ero maccy m maccy pacreopa:

m(FeCls ncx.) = n(FeCls ncx.)-M(FeCl3) = 0,32-162,5=52T
m(p-pa FeCls) = m(FeCls ncx.)/w(FeCls)-100% = 52/0,26-100% = 200 r

Obwee konvuyecTeO coNK xeneza (ll), koTopoe BCTYNWAO B peakuunio ¢ cynshuaom
HaTpwA:

n(FeCl; koHeuH.) = n(Fe obw,.) + n(FeCl; ncx.) = 0,24 + 0,32 = 0,56 Monb
[anee BEIYMCAWMM KOAWMYECTBA WU MaCChl X10pa 1 cyneduaa xenesa (I1):

n(Cl;) = n{FeCl; peakuwna I1)/2=0,16/2 = 0,08 Mmone
m(Clz) = n{Cla)-M(Cl;) =0,08-71 =568 T

n(FeS) = n(FeCl; koHeuH.) = 0,56 MONb

m(FeS) = n(FeS)-M(FeS)=0,56-88 =49,28 r

Macca KOHeYyHoro pacTeopa CIMKUTCA U3 Macc MeTanNNYeckoro xenesa, xnopa,
pacTeopoe xnopuaa xenesa () n cyneduga kanna 2a eslyeTom cynbguaa xeneza (ll).
MpoBegem HeobxoAUMbIe BEIYMCIEHWA:

m(p-pa koHeuH.) = m(p-pa FeCls) + m(p-pa K55) + m(Fe) + m(Cly) - m(FeS) = 200 + 260 +
13,44 +5,68-49,28 =42984r

B KoHeuHoM pacTecpe, MCXo4a M3 ONMCaHWA, COAepHNTCR TONBKO XNOPKUA Kamnka,
nosToMY Maccy EOAblI MOXHO NONYYWTE NO PazHOCTA MaCC KOHEYHOro pacTeopa M
XNopria KEaniA. HDOBEQEM HE‘Gﬁ}{U,ﬂ,MMbIE‘ BeIYUCIEHIAL

n(KCl) = 2n(FeCl; koneun.) = 0,56:2=1,12 MONb
m(KCl) = n(KCI)-M(KCI) = 1,12-74,5=83,44 r
m(H20) = m(p-pa koHeuH.) - m(KCl) = 429,84 - 83,44 =346,4 T

Belvmcniam MaCCOBYH A0NH BOAblI B KOHEYHOM pacTBOpE:

w(H,0) = m(H,0)/m(p-pa koHeuH.)-100% = 346,4/429,84-100% = 80,6%



3ajaHne 34

Mpwr NONHOM CroOpaHUKM HEW3BECTHOMO OPraHUYeckoro coejuHeHna A Macco 1,98 1
obpazoBanoce 2,016 n yrnekmcnoro rasa (H.y.) u 1,62 r eogbl. M3BecTHo, 4T0 B
MONeKyNe 1aHHOTO CORAMHEHNA BCe aTOMbI YINepoaa HaX0AATCA B COCTOAHMUN Sp -
rmbpuanaLmm, a NoNYyYnTs ero MoXHO B OAHY CTaauio M3 BewlecTea b - npogykTa
OKMCNEHWA HeKOTOPOro a/lKeHa pacTBoOpPoM NepMaHradata kanus. Takxe M3BeCTHO To,
YTO MONEKyNa BeLlecTea A COAepXUT B 4Ba pa3a bonblue aTOMOB yrnepoaa, yem
Monekyna eewlectea b.

Ha ocHoOBaHWW AaHHLIX YCI0BUA 3a8aHNA:

1) npoeeguTe HeobxoanMble BEIYMCNEHWA (YKa3bIBANTE eUHWLEI U3MEPEHNA MCKOMBIX
GUINYECKMNX BENNUNH) U YCTAHOBUTE MONEKYNAPHY GOopMYNY UCXOAHOMO
OPraHWYeckoro BeLLecTsa;

2) cocTasbTe CTPYKTYPHYH GOpMYyNY 3TOM0 BELLECTBa, KOTOPas 04HO3Ha4YHO oTpaxaer
nopaaoK CBA3WN aTOMOE B ro Monekyne;

3) HaNWWWTe ypaeHeHWe nony4yeHna A 13 eewectea b.

PewleHWne:

n(COz) =V, =2,016/22,4 = 0,09 monk, cnegoeatensHo, n(C)=n{CO;) =09 Monk,
Torga, m(C)=n-M=0,09-12=1,08T,

n(H-20) =m/M =1,62/18 = 0,02 mone, cnegoearensHo, n(H) = 2n(H,0) = 2-0,09 =0,18
Monk, Torga m{H)=n-M=0,181=0,18r.

MNpoBepWM COAEPXUT NN MCKOMOE BELLEeCTBO KNCNOPOA:
m{Q)=m(e-ea)-m(C)-m{H)=198r-1,08r-018r=0,72r.

Kak Buaum, m(Q) He paBHO HYNH, 3H3YWUT B COCTAB MCKOMOTO BELLeCTBa BXOANT
Kuncnopod. PaccumMtaem KONMYeCTBO BelLecTBa KWCNopo4a B YKa3aHHOM B yCI10BUU
NnopLvK BeLecTBa:

n(0) = m(0)/M(0) =0,72/16 = 0,045 mone.
Hagem npocteiwyk GopmMyny BellecTBa:
n(C): n{H) : n(O) = 0,09:0,18 : 0,045 =(0,09/0,045) : (0,18/0,045) : (0,045/0,045)=2:4:1

Takum 0bpazom, npocTeiwas dopmyna Uckomoro eellectea A - CzH40.
Mpeanonoxum, 4To NPoCcTewan GopmMyna CoBNagaeT ¢ MCTMHHOM MONeKyNnAPHOIA.
Toraa nckoMsiM BewectBoM A MoriK Bel okaszaTeca MnMbo auetansgerng, nnbo
3TUNEHOKCUA, 0AHAKO, HW TO, HW APYTroe BelecTBO He MoXeT BbITb NoNyYeHo 13



BeLecTBa C 04HNM aTOMOM YTNepoia B MONekyne, KoTopoe elle npuy 3ToM Oino Okl
NPOAYKTOM OKWC/IEHWA PAaCTBOPOM NEPMaHraHaTa Kanua HekoToporo ankeHa
(HaNOMHKM, YTO NO YCNOBWHK) MONEeKyna BellecTBa A cogepxuT B ABa pa3a bonbwe
3aTOMOE yrnepogaa, Yem Monekyna sewecrea b).

Torga yaeoum npocterwyro dopmyny, nonyumnm CiHgzO5.

Mpeanonoxmm, 4To MCTUHHAA MoNekynapHas GopmMyna coBnagaeT ¢ YABOSHHO.
Torga, ANA B Ka4ecTee pelleHns NoAXOANT CTPYKTYPA UMKANYeckoro NpocToi agupa -
AVOKCaHa:

[JwvokcaH yaoBneTBopAeT Bcem TpeboBaHWAM 3aa4um: MOXeT BbiTb NonyyeH B 04Hy
CTaAVIo ferngpartaunei stunernnkons (Bewectea b ¢ BABOe MeHbLUWMM YCNOM aTOMOB
yrnepoga e Monekyne), a STUIeHNMKoNkb (BewecTeo b) B CBOK oyepelb MoXeT BbiTh
noay4yeH B 04HY CTaAWMK M3 3TU/IEHA ero OKNC/IeHWeM HERTPabHLIM XONOAHLIM
pPacTEOPOM NepMaHraHara Kanna.

Takum 0bpazom:

1) MmonexynApHaa Gopmyna eewectea A - C4Hz0,

2) CTPYKTYpHaA GpopmMyna BellecTBa A

3) ypaeHeHWe nony4YeHna BellecTea A U3 Bewectea b:

9HO-CHp-CHy-OH —2224 6 [Zj +2H0



